



Стратегия ва минтақаларда
КУТУБХОНАСИ
ЭДИДИҚОЛЛАВ ИНСТИТУТИ

ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ

ПЯТНИЦА, 1 АПРЕЛЯ 2016 ГОДА

Газета выходит
с 1 июля
1966 года

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 69 (13.132)

Цена в розницу – свободная

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ О ПЯТОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

31 марта 2016 года в городе Ташкенте открылось пятое пленарное заседание Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан. На нем присутствовали приглашенные члены Кабинета Министров, руководители министерств и ведомств, представители других организаций, средств массовой информации.

Заседание вел Председатель Сената Олий Мажлиса Н. Йулдошев. Сенаторы начали работу с рассмотрения Закона Республики Узбекистан «О парламентском контроле». Отмечалось, что в последние годы в соответствии с Концепцией дальнейшего углубления демократических реформ и формирования гражданского общества в стране, разработанной главой государства и принятой парламентом, реализованы меры, способствовавшие повышению роли парламента в системе государственной власти, проведена значительная по масштабам работа, направленная на последовательную реализацию конституционного принципа разделения ветвей власти, расширение полномочий и контролирующей функций Олий Мажлиса, органов представительной власти на местах.

В 2014 году в Конституцию Республики Узбекистан были внесены изменения и дополнения, направленные на конституционное закрепление института парламентского контроля, дальнейшее расширение и усиление контрольных функций законодательной власти, повышение ответственности органов государственной власти и управления за исполнение законодательства.

На торжественном собрании, посвященном 23-й годовщине Конституции Республики Узбекистан, Президент нашей страны особо отметил необходимость принятия Закона «О парламентском контроле».

Основной целью рассматриваемого закона стало создание целостной системной законодательной базы осуществления парламентского контроля за исполнением требований Конституции и законов, повышение эффективности деятельности и ответственности органов государственной власти и управления по реализации возложенных на них задач и функций, а также важнейших государственных программ.

В законе определены субъекты и объекты парламентского контроля, закреплены его формы, регламентированы меры, принимаемые по результатам парламентского контроля.

Так, к субъектам парламентского контроля отнесены палаты Олий Мажлиса, комитеты (комиссии) палат, фракции политических партий, депутатские группы, депутаты и сенаторы, а также Уполномоченный Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсман).

Четко определены формы парламентского контроля: рассмотрение исполнения Государственного бюджета страны, заслушивание отчета Премьер-министра по отдельным актуальным вопросам социально-экономического развития страны, информации членов правительства, отчетов Счетной палаты, Генерального прокурора, Госкомприроды, Центрального банка. Закреплены и такие формы контроля, как парламентский запрос, запрос депутата и сенатора, изучение комитетами палат Олий Мажлиса состояния исполнения законодательных актов, ряд новых, но уже апробированных на практике таких форм контроля, как мониторинг принятия подзаконных актов во исполнение принимаемых законов, парламентское расследование и другие.

Как отмечалось в ходе заседания, особое значение имеет закрепление в законе организационно-правовых мер, которые могут быть приняты по результатам парламентского контроля, а также обязанностей субъектов парламентского контроля и государственных органов в ходе его осуществления.

По мнению сенаторов, принятие данного закона станет важным фактором дальнейшей реализации конституционного принципа разделения ветвей власти, создания между ними эффективной системы сдержек и противовесов, усиления роли Олий Мажлиса в системе органов государственной власти, обеспечения верховенства закона, законности, исполнения Конституции и законов Республики Узбекистан, повышения ответственности органов государственной власти и управления за исполнение возложенных на них задач. Закон одобрен сенаторами.

Далее сенаторы рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О бухгалтерском учете» (новая редакция), внесенный в нижнюю палату Олий Мажлиса Кабинетом Министров. Отмечалось, что закон направлен на совершенствование системы правового регулирования бухгалтерского учета в соответствии с международными принципами и стандартами, повышение прозрачности бухгалтерского учета, а также ответственности руководителей хозяйствующих субъектов, их бухгалтерских служб путем четкого разграничения их прав и обязанностей.

В законе устранены устаревшие нормы и пробелы в действующем законодательстве, выявленные в результате анализа практики его применения в системе организации бухгалтерского учета. Отдельные нормы приведены в соответствие с изменениями в национальном законодательстве и тенденциями развития бухгалтерского учета в международной практике. В частности, четко закреплены требования, предъявляемые к руководителям служб бухгалтерского учета, их квалификационным навыкам, работе по ведению бухгалтерского учета и составлению финансовой отчетности, срокам хранения бухгалтерских документов, а также деятельности по организации внешнего и внутреннего контроля в этой сфере. С учетом масштабной работы, проводимой в стране по созданию условий для широкого развития частной собственности и предпринимательства, в законе устанавливается, что малые предприятия и микрофирмы представляют только годовую финансовую отчетность, состоящую из бухгалтерского баланса и отчета о финансовых результатах, ряд других мер.

Законодательное закрепление нормы о возможности создания общественных объединений бухгалтеров, по мнению сенаторов, обеспечит необходимые условия для представления и защиты общих интересов бухгалтеров. Закон одобрен сенаторами.

(Окончание на 2-й стр.)



СТОЛИЦА: ДЕНЬ ЗА ДНЕМ

Фото О. МИРСОАТОВА (УзА).

Защита Родины – священный долг

КЛЯТВА НА ВЕРНОСТЬ СТРАНЕ

В Ташкентском высшем общевойсковом командном училище прошло торжественное мероприятие, посвященное принятию военной присяги парнями, начавшими срочную военную службу.

В мероприятии приняли участие представители государственных и общественных организаций, члены Общественного совета при Министерстве обороны, родственники военнослужащих, работники средств массовой информации, сообщает УзА.

Принятие военной присяги – значимое событие в жизни каждого молодого человека, вступившего в ряды защитников Родины. Как отметил Президент Ислам Каримов на торжественной церемонии открытия памятника «Ватанга касамёд» в Ташкенте, для узбекского народа, который ставит превыше всего такие благородные качества, как честь, преданность и гордость, принятие военной присяги является не только официальным мероприятием, это прежде

всего означает священную клятву на верность Родине, данную истинным патриотом.

– Наблюдая за сыном, я испытывал чувство огромной гордости за то, что мой сын стал защитником Родины, – говорит житель Андижана Мансуржон Сидиков. – Я руковожу фермерским хозяйством «Нурило». Большинство работающих в нем – ровесники моего сына, энергичные, трудолюбивые парни, многие из которых также ответственно готовятся к срочной военной службе. А значит, судьба и спокойствие Родины – в надежных руках наших сыновей.

Выступление артистов эстрады подарило участникам праздничное настроение.

М. КАРШИБАЕВ.

ПРАВОВАЯ КУЛЬТУРА – ОСНОВА ГРАЖДАНСКОГО ОБЩЕСТВА

В Центре повышения квалификации юристов при Министерстве юстиции Республики Узбекистан состоялась беседа за «круглым столом» на тему «Высокая правовая культура – основа гражданского общества».

В организованном Политическим советом Социал-демократической партии Узбекистана «Адолат» мероприятии приняли участие ответственные работники Министерства юстиции, Ассоциации судей Узбекистана, Центра повышения квалификации юристов, правоведа, активисты партии.

Заместитель председателя Политического совета партии А. Рахмонов, старший советник Министерства юстиции Х. Мардиев и другие отметили, что под руководством Президента нашей страны проводится широкомасштабная работа в сфере защиты прав, свобод и законных интересов человека, повышения правовых знаний, общественно-политической активности населения.

Указ главы нашего государства «Об улучшении пра-

вового воспитания, повышению уровня правовой культуры населения, совершенствованию системы подготовки кадров правоведа, улучшению работы по изучению общественного мнения» от 25 июня 1997 года служит повышению правового сознания и культуры молодежи.

– В целях дальнейшего развития правового образования создаются новые учебники и учебные пособия, – говорит заведующий кафедрой Центра повышения квалификации юристов, доктор юридических наук Бобокул Тошев. – Издаются комментарии к Конституции и законам, международным правовым нормам. Проведение таких смотров-конкурсов, как «Знаете ли вы закон?», «Испытания разума», «Молодой правовед», также способствует повы-

шению правовой культуры юношей и девушек. Кроме того, уделяется особое внимание развитию сферы посредством Интернета. На сайте Национальной базы данных законодательства Республики Узбекистан – Lex.uz собрано более 37 тысяч законодательных актов, число пользователей превышает 50 тысяч человек. На сегодняшний день ведут свою деятельность специализированные в этой сфере 5 журналов, около 40 газет.

На мероприятии была предоставлена информация о проектах партии, направленных на совершенствование правового образования и воспитания, повышение правовой культуры, усиление общественно-политической активности граждан.

А. КИЁСОВА,
корр. УзА.



В СТРАНЕ

● В Самарканде состоялось духовно-просветительское мероприятие «Мир, спокойствие и стабильность – важный фактор развития общества», организованное фракцией Движения предпринимателей и деловых людей – Либерально-демократической партии Узбекистана в Законодательной палате Олий Мажлиса Республики Узбекистан и областным Кенгашем партии.

● Завершился Каракалпакский этап смотра-конкурса «Ташаббус-2016» на приз Президента Республики Узбекистан. На городских и районных этапах конкурса около 500 субъектов продемонстрировали произведенную ими продукцию и виды услуг. Лучшие из них – 44 ремесленника, фермера и предпринимателя вышли на Каракалпакский этап конкурса. Руководитель многопрофильного фермерского хозяйства «Кахрамон-Тахта» Тахтакуперского района Жахонгир Одилов занял первое место в номинации «Лучший фермер». Руководитель ООО «Муратбек-мбель» города Нукуса Муратбек Тангрибергенов стал победителем в номинации «Лучший предприниматель», частный предприниматель из Кегейли Дилноз Адилчаева победила в номинации «Лучший ремесленник».

● В Навоийской области реализуется ряд проектов, направленных на обеспечение населения качественной мясомолочной продукцией. В 2015 году было произведено животноводческой продукции на 1,1 триллиона сумов, что составило 52,2 процента всего объема сельскохозяйственной продукции. Достойный вклад в это вносят и широкатные хозяйства, занимающиеся животноводством в Кызылкумах. Одно из них – имени Абая, возглавляемое Т. Калдидековым. Здесь содержится более 58 тысяч голов скота, развивается промышленность: устанавливаются станки для промывки шерсти стоимостью почти 40 миллионов сумов. Внедрение этой современной технологии позволит очищать в год 10 тонн шерсти и принять на работу более десяти человек.

● В городах и районах Андижанской области эффективно действуют 16 центров детского творчества «Баркамол авлод». При них организовано около 300 кружков, в которых занимается свыше 7200 учащихся. В одном только Андижанском областном центре детского творчества «Баркамол авлод» работают 22 кружка в направлениях искусства, литературы, техники, языкознания, экологии и других, которые посещают около 500 учащихся.

В МИРЕ

● В Нормандии (Франция) портовые рабочие блокировали дороги и мосты. В забастовке участвуют сотрудники таких компаний, как «EDF», «Total» и «Air France». Пострадали и туристы – на протяжении целого дня не работала Эйфелева башня. Забастовку вызвало решение властей принять новое трудовое законодательство, предусматривающее ряд непопулярных мер, в том числе увеличение продолжительности рабочего дня.

● Появился сканер, который определяет состав продуктов. Прибор способен не только сканировать, из чего сделан продукт, но и вычислить, сколько он хранился. Такая новинка способна определить количество глютена в любом хлебулочном изделии, сообщают вашингтонские ученые. При создании этого устройства разработчики думали прежде всего о людях, которым по медицинским показаниям необходимо знать дозировку тех или иных ингредиентов в ежедневном питании.

ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

О ПЯТОМ ПЛЕНАРНОМ ЗАСЕДАНИИ СЕНАТА ОЛИЙ МАЖЛИСА РЕСПУБЛИКИ УЗБЕКИСТАН

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

В ходе пленарного заседания представители верхней палаты парламента рассмотрели Закон Республики Узбекистан «О внесении изменений и дополнений в некоторые законодательные акты Республики Узбекистан», основной целью которого является дальнейшее совершенствование действующего законодательства в общественно-политической, социально-экономической и судебной-правовой сферах.

Данным законом вносятся изменения и дополнения в Уголовный кодекс, Уголовно-процессуальный кодекс, Гражданский кодекс, Кодекс Республики Узбекистан об административной ответственности, законы «О негосударственных некоммерческих организациях», «Об оперативно-розыскной деятельности», «О государственном пенсионном обеспечении граждан», «Об акционерных обществах и защите прав акционеров», «О защите прав потребителей», «О техническом регулировании», «О недрах», ряд других законодательных актов.

Так, данным законом внесены изменения и дополнения в законодательство, направленные на дальнейшее совершенствование инвестиционного климата и деловой среды, развитие предпринимательской деятельности.

Во исполнение Указа Президента Республики Узбекистан от 24 апреля 2015 года «О мерах по внедрению современных методов корпоративного управления в акционерных обществах» внесены изменения и дополнения в Закон «Об акционерных обществах и защите прав акционеров», направленные на дальнейшее совершенствование системы корпоративного управления, повышение эффективности деятельности акционерных обществ. В частности, в законе устанавливается порядок, согласно которому увеличение уставного капитала акционерного общества осуществляется исключительно путем выпуска и размещения дополнительных акций. При этом запрещается формирование или увеличение государственной доли в уставном капитале акционерных обществ за счет имеющейся налоговой и иной задолженности перед государством при отсутствии согласия не менее двух третей частных акционеров.

Устанавливается порядок, в соответствии с которым выплата акционерным обществом начисленных дивидендов по простым акциям осуществляется с соблюдением равных прав акционеров на получение дивидендов.

В целях приведения в соответствие с действующим законодательством некоторых норм внесены изменения и дополнения в законы «О естественных монополиях» и «О защите прав потребителей». В соответствии с этими изменениями, в частности, устанавливается, что действия и решения должностных лиц контролирурующих органов могут быть обжалованы непосредственно в суд или в вышестоящий в порядке подчиненности орган либо должностному лицу. При этом подача жалобы в суд приостанавливает исполнение обжалуемого действия или решения, за исключением действий или решений, связанных с предотвращением возникновения чрезвычайных ситуаций, эпидемий и иной реальной угрозы жизни и здоровью населения, до вступления в законную силу решения суда.

Внесены изменения и дополнения в Закон «О недрах». Сенаторы отметили, что эти изменения будут способствовать даль-

нейшему повышению эффективности геологоразведочных работ и созданию конкурентной среды в сфере недропользования, а также улучшению правоприменительной практики в сфере рационального использования минерально-сырьевой базы республики.

Законом внесены ряд изменений и дополнений в законодательство, регулирующие отношения в судебной-правовой сфере. В частности, внесены поправки в Уголовный кодекс и Кодекс об административной ответственности, предусматривающие дальнейшее совершенствование ответственности за ввоз и установку физически изношенного и морально устаревшего оборудования и технологий, что будет способствовать повышению эффективности масштабной работы, проводимой в стране по модернизации, техническому и технологическому обновлению отраслей, структурным преобразованиям в экономике страны, а также экспортного потенциала, конкурентоспособности производимых товаров.

Повышается ответственность за нарушение порядка обеспечения безопасности полетов, правил паспортной системы. В соответствии с дополнениями в Гражданский кодекс усовершенствован порядок сдачи в аренду, безвозмездного пользования жилыми помещениями, контроля за их целевым использованием.

Сенаторы рассмотрели вопрос о Комиссии Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по контролю за деятельностью органов прокуратуры. Отмечено, что за годы независимости осуществлена значительная по масштабам работа по реформированию судебной-правовой системы, направленная на обеспечение верховенства закона, законности в стране, надежной защиты прав и свобод граждан.

Одним из решающих условий дальнейшего продвижения осуществляемых сегодня реформ по формированию демократического правового государства, построению справедливого общества, углублению общественно-политических, социально-экономических реформ является безусловное исполнение законов, растущее правовое сознание граждан.

Важнейшая роль в эффективной реализации указанных задач принадлежит органам прокуратуры, на которые в соответствии с Конституцией и законами Республики Узбекистан возложены функции по надзору за точным и единообразным исполнением законов, предупреждению и профилактике правонарушений.

Вместе с тем, как отмечалось на заседании, в формировании и реализации установленной Конституцией страны «подотчетности органов прокуратуры Сенату Олий Мажлиса» необходимо наладить действенный механизм парламентского контроля за деятельностью Генеральной прокуратуры и ее органов на местах.

Необходимость усиления парламентского контроля за обеспечением законности в деятельности органов прокуратуры особо подчеркивалась в докладе Президента Ислама Каримова на торжественном собрании, посвященном 23-й годовщине Конституции Республики Узбекистан.

В целях дальнейшего совершенствования организационно-правовых механизмов осуществления парламентского контроля за деятельностью органов прокуратуры, повышения эффективности их работы по

обеспечению верховенства закона и законности в стране, надежной защиты прав и свобод граждан, интересов общества и государства 19 февраля текущего года было принято совместное постановление Кенгашей Сената и Законодательной палаты об образовании Комиссии Сената Олий Мажлиса по контролю за деятельностью органов прокуратуры.

Постановлением определено, что члены Комиссии избираются Сенатом из числа сенаторов на срок его полномочий в составе пятнадцати человек, представляющих все регионы республики.

В этой связи после обстоятельного и всестороннего обсуждения сенаторы сформировали и утвердили состав Комиссии Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан по контролю за деятельностью органов прокуратуры.

На Комиссию возложены задачи по осуществлению системного парламентского контроля за деятельностью органов прокуратуры, эффективности выполнения возложенных на них функций по обеспечению верховенства закона и законности, защиты прав и свобод граждан, всестороннему изучению и обобщению правоприменительной практики органов прокуратуры, выработке предложений по дальнейшему совершенствованию законодательства, регламентирующего деятельность органов прокуратуры, а также правоприменительной практики и методов их работы.

Далее сенаторы заслушали отчет о деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмана) в 2015 году. Было отмечено, что деятельность омбудсмана в прошлом году была направлена на осуществление мер по усилению парламентского контроля за соблюдением прав и свобод человека органами государственной власти и управления, их должностными лицами, содействию совершенствованию законодательства в этой сфере.

Проведен ряд мероприятий по повышению правовой культуры населения и укреплению взаимодействия институтов гражданского общества с органами государственной власти и управления, правоохранительными и судебными структурами, совершенствованию механизма общественного контроля за их деятельностью в деле защиты прав и свобод человека.

Особое внимание уделялось рассмотрению омбудсманом обращений граждан о нарушениях их прав и свобод, принятию законных мер по их восстановлению. Уполномоченным Олий Мажлиса по правам человека (омбудсманом) была отмечена тенденция роста правовой культуры и правовой грамотности среди населения.

В 2015 году омбудсман принял активное участие в разработке ряда законов, направленных на дальнейшее углубление демократических реформ в социально-экономической, общественно-политической и судебной-правовой сферах. Большая работа проведена по реализации постановления Сената «Об амнистии в связи с двадцать третьей годовщиной принятия Конституции Республики Узбекистан».

В ходе обсуждения сенаторы высказали ряд предложений и рекомендаций по дальнейшему совершенствованию деятельности Уполномоченного Олий Мажлиса Республики Узбекистан по правам человека (омбудсмана).

Далее в соответствии с конституционными полномочиями сенаторы заслушали отчет о деятельности Счетной палаты Республики Узбекистан за 2015 год. Отмечалось, что в условиях усиления парламентского контроля за деятельностью органов исполнительной власти, в частности, по исполнению Государственного бюджета страны, профессиональная деятельность Счетной палаты является одним из действенных механизмов контроля и обеспечения целевого и эффективного расходования бюджетных средств. Всесторонний и комплексный анализ деятельности Счетной палаты, выработка сенаторами рекомендаций и предложений по дальнейшему совершенствованию ее работы являются одними из важнейших функций Сената Олий Мажлиса.

Деятельность Счетной палаты осуществлялась на основе задач, определенных главой государства на заседании Кабинета Министров Республики Узбекистан, посвященном итогам социально-экономического развития в 2014 году и приоритетным направлениям экономической программы на 2015 год, состоявшемся 16 января 2015 года.

В соответствии с Бюджетным кодексом Республики Узбекистан проведены внешний аудит и оценка отчета об исполнении Государственного бюджета Республики Узбекистан за 2014 год, осуществлена экспертиза основных направлений налогового-бюджетной политики и проекта Государственного бюджета Республики Узбекистан на 2016 год. По результатам аудита и экспертизы в Кабинет Министров внесены соответствующие заключения Счетной палаты.

В отчетном году Счетной палатой проведены контрольные мероприятия на 90 объектах страны по 30 направлениям.

По результатам совместных проверок в отдельных регионах страны определены дополнительные резервы по увеличению доходной базы и оптимизации расходов местных бюджетов, а также дана оценка мерам по реализации государственных программ.

По итогам контрольных мероприятий в адрес проверенных министерств и ведомств направлено 28 информационных писем Счетной палаты, включающих перечень мероприятий по устранению выявленных нарушений законодательства, а также предложения по совершенствованию нормативно-правовых актов. В результате принятых мер за отчетный период в доход государства взыскано 75,9 миллиарда сумов.

В ходе обсуждения отчета сенаторы высказали рекомендации, направленные на усиление и повышение эффективности контрольных мероприятий Счетной палаты, принятие необходимых мер по сокращению финансовых правонарушений и их предотвращению в будущем. Выработаны предложения по активизации взаимодействия Счетной палаты и Олий Мажлиса в сфере осуществления парламентского контроля за исполнением Государственного бюджета.

На этом первый день работы пятого пленарного заседания Сената Олий Мажлиса Республики Узбекистан был завершен.

**Информационная служба
Сената Олий Мажлиса
Республики Узбекистан.**

В Узбекистане специалистов IT-сферы сегодня готовят Ташкентский университет информационных технологий (ТУИТ) и Университет Инха в городе Ташкенте (IUT).

КАК ГОТОВЯТ IT-СПЕЦИАЛИСТОВ

Сегодня IT-технологии составляют основу любой развитой экономики. Знания IT-специалистов, их работа в цифровом пространстве очень важны для интеллектуального потенциала общества. Специалисты, имеющие отношение к ИКТ, способны оказывать серьезное влияние на экономику, и соответственно потребность в таких сотрудниках неуклонно возрастает.

Определенная работа проводится по совершенствованию системы подготовки кадров с учетом внедрения международных стандартов в Ташкентском университете информационных технологий и в Университете Инха в городе Ташкенте.

В Ташкентском университете информационных технологий для эффективного внедрения информационных технологий в органах хозяйственного управления и системы «электронного правительства» необходимо постоянное повышение знаний специалистов различных госорганов по информационным технологиям.

В связи с этим в учрежденном при ТУИТ Учебном центре «электронного правительства» было налажено обучение руководителей и сотрудников государственных, хозяйствующих органов и местных органов управления. На сегодняшний день обучение прошли более 38 тысяч сотрудников.

Также были организованы 12 учебных центров на базе высших учебных заведений при комплексах Кабинета Министров. На специализированных курсах этих центров были обучены более 2 тыс. сотрудников различных ведомств.

Осуществлена модернизация Узбекско-индийского центра информационных технологий имени Дж. Неру при ТУИТ за счет грантовых средств в размере более 500 тыс. долларов. Создан мультимедийный класс, оснащенный современным оборудованием.

Общий фонд информационно-ресурсного центра ТУИТ составляет свыше 320 тыс. единиц литературы, из них фонд учебной литературы – 191 тыс., фонд электронной литературы – более 12 тыс. Фонд зарубежной учебной литературы на английском языке составляет 15 тыс. единиц.

За последние три года 490 специалистов из числа профессорско-преподавательского состава ТУИТ прошли курсы повышения квалификации.

Что же касается Университета Инха в г. Ташкенте, то здесь в настоящее время обучаются 358 студентов по направлениям компьютерного инжиниринга и программного инжиниринга.

По итогам вступительных экзаменов 10 лучших студентов обучаются на грантовой основе с обязательством отработать не менее 5 лет после завершения учебы в одной из организаций-учредителей.

Также для дополнительного стимулирования и поощрения по итогам каждого семестра 10 студентов из каждого курса, получившие наивысшие оценки по окончании семестра, освобождаются от полной либо частичной оплаты за обучение на следующий семестр.

В 2016/2017 учебном году университет планирует принять 250 студентов, как и в прошлом году по направлениям компьютерного инжиниринга и программного инжиниринга. Также в новом учебном году планируется открытие нового направления по логистике.

**Луиза МАХМУДОВА,
НИА «Туркистон-пресс».**

Финансовый рынок

В ПОДДЕРЖКУ ПРОИЗВОДСТВА И БИЗНЕСА

Акционерный коммерческий банк «Асака» действует на отечественном рынке финансовых услуг более двадцати лет, продолжая оставаться одним из ведущих банков республики по объему капитала и активов.

Банк участвует в экономической жизни страны, оказывая содействие в реализации государственных программ и проектов в сфере предпринимательства.

Банк через свои кредиты содействует выпуску качественной продукции и развитию промышленного потенциала столицы и республики в целом. Об этом говорили представители банка «Асака» на состоявшейся презентации, посвященной кредитной поддержке малого бизнеса, частного предпринимательства и ремесленничества.

В течение 2015 года и в начале этого года деятельность банка фокусируется на дальнейшем наращивании ресурсной базы, повышении инвестиционной привлекательности, – сказал начальник департамента кредитования АКБ «Асака» Жамшид Юлдашев. – Такой подход к работе предоставляет нам возможность оказывать более качественный сервис предпринимателям, особенно тем из них, кто ориентирован на выпуск конкурентоспособной продукции как для экспорта, так и для насыщения внутреннего рынка. Стратегия кредитования строится сегодня на основе максимальной поддержки реального сектора экономики. Если смотреть в разрезе регионов и областей в плане выделения кредитов, то в лидерах, кроме ряда областей, и город Ташкент. Так, в целом предпринимателям столицы в прошлом году выдано 478 млрд. сумов. За первые месяцы 2016 года уже выделено 115,9 млрд. сумов. Если анализировать с точки зрения отраслей экономики Ташкента, то кредитный портфель банка диверсифицирован таким образом: из этих средств 5,6 млрд. сумов направлено на развитие женского предпринимательства,

19,2 млрд. – на сферу услуг, 150 млн. – работает на сектор семейного предпринимательства, микрокредиты составили более чем 1 млрд. сумов. В первую очередь кредиты направляются в столице на развитие текстиля, ремесленничества; небольшую долю кредитного портфеля составляет пополнение оборотных средств, что весьма эффективно для начинающих предпринимателей.

Повышение эффективности деятельности своих структурных подразделений и расширение присутствия на финансовом рынке позволило создать банку «Асака» разветвленную филиальную сеть. В настоящее время функционируют 26 филиалов, 86 мини-банков и 383 сберегательные, специальные и передвижные кассы, что помогает этому кредитному учреждению оказывать максимум своих услуг. Сейчас банк предлагает широкий спектр традиционных и современных банковских продуктов, среди которых широкий набор услуг по розничному обслуживанию, комплексное обслуживание операций в иностранных валютах, конверсионные операции, международные расчеты и торговое финансирование, проведение электронных платежей, а также комфортная система удаленного обслуживания посредством программного комплекса «Банк – клиент». Банк также активно работает на рынке международных денежных переводов, осуществляет прием от населения коммунальных и других платежей.

Как отмечалось на мероприятии, в 2016 году банком намечено выделить 1 триллион 520 миллиардов сумов с целью дальнейшей поддержки промышленного развития.

О. САЛИМОВА.

Месячник благоустройства и озеленения



СТУДЕНТЫ ОБОГАТИЛИ ОПЫТ

В рамках месячника благоустройства и озеленения по инициативе Государственного комитета Республики Узбекистан по охране природы в одном из лесных хозяйств состоялась экологическая акция.

В мероприятии, организованном совместно с благотворительным общественным фондом «Экосан», Ташкентским государственным аграрным университетом (ТГАУ), негосударственной некоммерческой организацией «Экоматка», торговой маркой «Home market», компанией «Murad building», Ташкентским областным комитетом по охране природы, приняли участие представители государственных и общественных организаций, ученые, экологи, студенты и журналисты.

Расположенное в Бостанлыкском районе Ташкентской области Бурнумлиновское лесное хозяйство занимает площадь более 350 гектаров. Многие виды из более чем 1800 растений и животных занесены в Красную книгу. Флора и фауна леса находится под постоянной охраной.

В эти дни на территории лесных хозяйств и вдоль магистральной дороги проводится работа по озеленению. Участники экологической акции оказали лесникам помощь в этом направлении. Вдоль дороги Ташкент – Чарвак было высажено более 1 тысячи саженцев каштана, дуба, японской софоры, карагача.

В рамках мероприятия ученые Ташкентского государственного аграрного университета и специалисты сферы рассказали студентам о реализуемых в нашей стране мерах по расширению и охране лесов, защите редких видов растений и животных, задач по дальнейшему развитию лесничества.

– Эта акция стала полезной для нас, молодежи, – говорит студент ТГАУ Абдухалил Одилжонов. – Мы внесли свой вклад в проводимую в нашей стране работу по озеленению, а также ознакомились с деятельностью лесников. Это обогатило наши знания и навыки.

**Б. ХИДРОВА,
к.опп. УзА.**

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

Ўзбекистон

5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!» 7.00 Миллий сериал: «Орзулар фасли».

18.00 «Вельвет галереяси». Т/с. 2-фасл. 18.50 «Амир Темур».

Тошкент

5.55 «Ягонасан, муқаддас Ватаним!» 6.00, 7.00, 8.00, 9.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00, 14.00, 15.00, 16.00, 17.00, 18.00, 20.00, 22.00, 2.00 «Роухат».

23.00 «Кун нафаси». 23.10 «Енқўшим – жонқўшим».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

23.00 «Кун нафаси». 23.10 «Енқўшим – жонқўшим».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

Ўзбекистон

5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!» 7.00 Миллий сериал: «Орзулар фасли».

18.50 «Амир Темур». 19.00 «Давр».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

10.05 «Универсиада». 10.35 Футзал. Ўзбекистон Кубоги.

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

19.25 «Маҳаллазми маликаси». 20.15 «Кунгилдаги гаплар».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

ПОНЕДЕЛЬНИК, 4

13.45 «Роухат-репортаж». 14.10 «Тошкент вақти».

6.00 «Хайрли тонг!». 6.05 Кўрсатувлар тартиби.

8.15 «Соғлом турмуш». 8.45 «7 кун нафаси».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

7.00 «Салом, болажон!». 7.10 «Болажон гимнастикаси».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

СРЕДА, 6

13.15 «Кинотақдим». 13.35 «Мобильная камера».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

1.30 Хабарлар. 1.55 Футбол. Осиё чемпионлар лигаси.

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

Ўзбекистон

5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!» 7.00 Миллий сериал: «Орзулар фасли».

15.50 «УзЕХ». 16.00 «Давр».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

11.55 Рақамлар, натижалар, рейтинглар.

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

18.25 «Ихзор». 18.30 «Саодатли умр».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

Ўзбекистон

5.55 Кўрсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Ўзбекистон!» 7.00 Миллий сериал: «Орзулар фасли».

22.00 «Давр». 22.30 «Вельвет галереяси».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

14.20 Футбол. Осиё чемпионлар лигаси-2016.

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

23.10 «Иш билганга минг танга».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

ВТОРНИК, 5

11.15 «Сифат назорати». 11.45 «Мобильная камера».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

ЧЕТВЕРГ, 7

19.15 «Севгим менинг – андуҳим менинг».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

9.40 «Тахил ва талқин».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

9.40 «Тахил ва талқин».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

9.40 «Тахил ва талқин».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий сериал: «Мухаббатим – қисматим».

ПРОГРАММА ТЕЛЕПЕРЕДАЧ

(Окончание. Начало на 3-й странице.)

Узбекистон 5.55 Курсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Узбекистон!» 7.00 Миллий сериал: «Орзулар фасли».

3.50 «Шарқ тароналари». 4.00 «Ахборот». 4.40 Миллий сериал: «Қалдир-ғочлар яна қайтади».

12.15 Миллий сериал: «Сабр». 12.50 «Ройтахт-Hi-tech». 13.10 «Тошкентнома».

12.00 «Sport-online». 13.00 Велоспорт. 14.00 Футбол. Осиё чемпио- нлар лигаси.

12.25 «TV анонс». 12.30 «Соғлом оила». 12.55 «Кун нафаси». 13.00 Миллий кино.

10.10 «ABC-kids». 10.30 «Мультипанорама». 10.50 «English World».

ПЯТНИЦА, 8

Узбекистон 5.55 Курсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Узбекистон!» 7.00 «Витус». Б/ф. 1-қисм.

4.40 «Амир Темур обидалари». 5.05 - 5.55 «Ойдин ҳаёт». Ток-шоу.

11.00 «Дунёдан дараклар». 11.15 «Сунат назорати». 11.45 «Пойтахт-Hi-tech».

12.25 Рақамлар, натижалар, рейтинглар. 12.30 «Sport-online». 13.00 Велоспорт.

9.55 «Фотокўзғу». 10.00 Миллий кино. «Алвидо».

8.50 «Мультипанорама». 10.00 «Куннафаси».

СУББОТА, 9

Узбекистон 5.55 Курсатувлар дастури. 6.00 «Ассалом, Узбекистон!» 7.00 «Витус». Б/ф. 2-қисм.

9.45 «Onad lotto». 10.00 «Ватанпарвар». 10.40 «Узбек адабиёти».

13.00 Футзал. Узбекистон Кубо- ги. 15.00 «Дунёдан дараклар».

11.00 Футзал. Узбекистон Кубо- ги. 12.20 «Хувнок стартлар».

6.35 «Турфа маслаҳат». 7.00 «Хуш кайфият».

7.00 «Салом, болажон!» 7.10 «Болажон гимнастикаси».

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10

Узбекистон 6.00 «Ватан меҳри». 6.10 «Фурр» Б/ф.

19.55 «Ягонасан, муқаддас Вата- ним!» 6.00 «Сади мира» Д/ф.

6.00 «Хайрли тонг!» 6.05 Курсатувлар тартиби.

19.55 «Узбек спортининг зафар- ли одимлари».

6.00 «Ватан мадҳи». 6.05 Миллий кино.

6.00 «Юрт мадҳи». 6.05 «Қимматли тушган ҳузур - ҳаловат» Б/ф.

МЕСЯЧНИК БЛАГОУСТРОЙСТВА И ОЗЕЛЕНЕНИЯ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

УВАЖАЕМЫЕ ГОРОЖАНЕ! Весна - время, когда природа обновляется. Давайте не забывать об основных задачах на весенний период - облагораживании территорий, высадке декоративных и фруктовых деревьев.

Уважаемые горожане! Своевременно оплачивайте коммунальные услуги!

Каждый из нас в качестве потребителя широко пользуется бесценными дарами природы - водой, природным газом, электроэнергией, которые прочно вошли в нашу повседневную жизнь.

ДИСПЕТЧЕРСКИЕ СЛУЖБЫ «ТОШКЕНТШАХАРГАЗА»

- Центральная диспетчерская служба - 255-44-27
Алмазарский район - 248-35-48
Бектемирский район - 295-14-43
Мирабадский район - 254-15-61

«ТОШКЕНТ ОҚШОМИ» И «ВЕЧЕРНИЙ ТАШКЕНТ»

Прием рекламы и объявлений ежедневно (кроме субботы и воскресенья). Телефон, факс: 233-28-95

UZGIDROMET SOOBIJAET logo and text: По данным службы мониторинга Узгидромета, 2-4 и 5 апреля погодные условия в Ташкенте будут способствовать сохранению вредных загрязняющих веществ в воздушной среде.